

羊,羊,羊……

南京市博物馆邀你去寻“羊”文物



淘气的东吴“羊”，精致的宋代羊形玛瑙，忠诚的明代羊石刻，吉祥的清三阳开泰瓷瓶……羊年即将到来，南京市博物馆特意邀请公众，走进博物馆去寻宝。如果你能在各展厅中找到3件和羊有关的文物，就可以免费领取《三阳开泰》精美吉祥印画一张，名额有限，仅999份。

现代快报记者 胡玉梅



散落在南京市博物馆各展厅的“羊”文物姿态各异，惟妙惟肖 现代快报记者 顾炜 摄

淘气:这只“羊”想逃跑

目前，朝天宫的各大展厅都有相应的展览，一共有3000多件文物展出。而“羊”文物，就散落在各个展厅中，想要找到它们得仔细点才行。

在“龙蟠虎踞”展厅里，一个青瓷羊圈进入大家的视野。并不大的羊圈里，一只羊懒洋洋地趴在地上，而另一只则趴到了羊圈的栏杆上，露出一个头，似乎想逃跑，淘气十足。“这个青瓷羊圈是从江宁上坊大墓中出土的。”南京市博物馆的王涛介绍，2007年，南京市博物馆在江宁上坊考古发掘了一座东吴时期的大墓，墓主人身份高贵，从大墓中出土了很多珍贵文物，这个青瓷羊圈就

在其中。

精致:玛瑙雕成羊饰件

在展厅里，有一件“羊”宝贝，小巧精致得让你几乎找不到它。

“龙蟠虎踞”展厅中，宋代文物里有一件羊型玉饰件。细细看去，这件宝贝只有掌心大小，小羊呈跪坐之势。“这是用玛瑙雕刻的，晶莹剔透，应该是吊坠，或只是把玩摆件。”王涛介绍，这件“羊”宝贝是2004年从江宁疑似秦桧墓中出土的。

“这个羊文物，应该是墓主人生前喜欢的挂件。”王涛说。

忠诚:石羊为明功臣守墓

展厅中，一对大石羊看上去最

为憨厚。它们彼此相对，凝望着对方。相比其他羊文物，它们是个头最硕大的，有半人多高，呈静卧状态。羊角弯曲，耳朵附近还雕刻着花。

据介绍，这对石羊原来“守护”在一位明代功臣的墓地上。

吉祥:一个孩子骑三只“羊”

最吉祥喜庆的“羊”，是在清光绪年间的“粉彩婴戏纹瓷瓶”上。这个瓷瓶高20多厘米，腰身上画着一群正在嬉戏的孩子，有的孩子头戴莲花，有的手上拿着戟，还有的孩子骑在三只羊身上。“三只羊，谐音是三阳开泰，而整个花瓶，合起来，还有‘连升三级’的寓意。”这都是古人们为了讨得好口彩而绘画的。

寻宝有奖

凡是关注了公共微信号“考古小涛”的市民，均可凭借该微信号中发布的“羊年说羊——01朝天宫里寻宝藏，羊年文物一箩筐”信息，于2015年1月1日—2月28日免费进入朝天宫市博物馆参观(阿育王塔特别展除外)。若您在展厅拍到3件和羊有关的文物照片，即可至一进院西厢房(孔子像西)游客接待中心，领取《三阳开泰》精美吉祥印画一张，名额有限，仅999份。

2014年最后一天，学校师生提前“度假” 校长跳小苹果笑翻全场，爸爸走秀满满都是爱

按照日程表，2015年元旦假期应是1月1日-3日，不过在南京不少中小学，2014年的最后一天师生提前“度假”，放松迎新年。校长跳起《小苹果》慰问老师，或者回答大家的“隐私”考问。而平常不多见的爸爸们，也被小朋友们带进校园，请上舞台一起表演，哪怕爸爸跑调了，儿女也为他骄傲。

通讯员 李玉敏 秦意洁
现代快报记者 黄艳

《小苹果》《倍儿爽》……昨天下午，金陵中学河西分校的600多名教职工，简直要笑翻联欢会的现场。校长朱焱和19位同事跳起时下最流行的舞蹈。“我们这简直是‘群魔乱舞’，不协调反而笑点多多。”年轻帅气的校长朱焱说，“接到任务，我关上门，对着视频练了两个中午。”尽管练习认真，但他的舞姿并未见长，只是记住了动作。但令他开心的是，同事们都笑翻了。

南湖一中的马琰是位秀气的女校长，昨天，她也在舞台上秀了一下自己的技艺，打一段鼓。

洪武北路小学校长马超俊则意外出现在学校新年活动的“新闻联

播”环节。“新闻”正播着，突然镜头转向了观众席里的校长马超俊。外景主持人夸起校长：虽然不是80后，但看马校长的皮肤像婴儿一样，您是怎么保养的？校长“羞涩”回答：多喝水多吃水果。

唱着《爸爸去哪儿》，和爸妈一起走时走秀。昨天南京市洪武北路小学的新年活动上，孩子们可开心了，因为爸妈，特别是平常不怎么出现的爸爸也和他们一起上台表演了。

穿上时尚的亲子装，父母和子女手牵手出现在舞台上。昨天上午，洪武北路小学2015年新年活动，上演了精彩的亲子时装秀。一(4)班小男生钟镇和爸爸一样，穿着一套

动感的运动装，上面还有卡通图案。钟镇说，爸爸平常很忙，但这次特意和他一块儿来表演，让他非常开心。现场亲子时装秀的主角，是一年级的14个孩子和他们的父母。钟爸爸说，为了和儿子一起表演，他特意到学校来进行彩排。

在歌曲《爸爸去哪儿》的表演环节中，4位父亲和自己的子女一起又唱又跳。“没上过舞台唱过歌，只在卡拉OK唱过。”一年级的胡锦涛和爸爸一起表演。小朋友们说，虽然爸爸们的舞姿不是那么美，但是能来陪伴他们就开心了。小霞的爸爸说，要陪女儿看完所有节目，小霞高兴得跳了起来。

5折清洗油烟机 快报便民服务送您的新年礼物

今天是新年的第一天，为了感谢广大读者对快报便民服务的支持，我们将在今天给市民送上新年礼物。

礼物一:5折清洗油烟机

凡在2015年1月1日预约油烟机清洗服务的前20名读者都可享受5折优惠(材料费除外)，活动满额即止。普通油烟机清洗40元/台，新年价20元/台；欧式油烟机清洗60元/台，新年价30元/台。

礼物二:尚沃变频踢脚线电暖器1580元

凡在2015年1月1日预约购买电暖器的前20名读者都可享受1580元/台的价格(原

价1880元/台)，活动满额即止。

据了解，尚沃变频踢脚线电暖器自带的智能温控系统使它通电快速升温，温度18-42℃随意调节，同时还能做到恒温控制，每小时只需0.2度电，比市面上普通取暖器节能60%。开启后，整个房间热量均匀，无声无风无尘，热覆盖面积可达15-20平方米。变频踢脚线电暖器长度为1.5米，安装极其简单，可放在房间的踢脚线边上，也可根据需要放在家里的任意角落，不占任何空间。

活动热线:96060

近日，南京的天气一天比一天寒冷，碳晶墙暖的订单量也大幅提高，越来越多的读者认可这个新型的采暖产品，装上几片薄薄的碳晶墙暖画，就能让整个房间温暖如春。

采暖专家吴工程师说：“碳晶墙暖通电后，触发自身产生的远红外线，将热量以远红外的形式送入空间。采暖效果好，稳定，比空调节能50%，使用寿命长达50

冬季灶具、热水器使用频率大大增加，再加上自身“超龄服役”，更是隐患重重，怎能将一颗“定时炸弹”放在家中，尽早更换才是杜绝隐患的根本。快报便民服务推出的以旧换新套餐，价格相当优惠，指定机型比各大家电卖场和网上还要便宜。

碳晶墙暖 节能又环保

年，后期无需保养，而且十分美观，就像一幅画一样。打开温控器后，不到5分钟就开始发热，20分钟内，冬季室温可升至25℃，整个房间热量均匀，无噪声。如果不慎接触到发热的面板，也不会被烫伤，对于孩子和老人非常安全。”

据了解，新一代尚沃水晶玻璃碳晶墙暖厚度仅5毫米，新老房子都方便安装，无需对原有房屋结构进行任何改动，也不用

排任何管道线路，搬家时还可拆卸带走。碳晶墙暖的热量主要集中在1.8米以下人体活动的区域，产生的远红外线可以起到暖身通络，加快血液循环的作用，对风湿性关节炎、颈椎病、腰酸腿痛等多种病痛有独特的理疗效果。

您可拨打快报便民服务24小时服务热线96060预约咨询，专业工作人员将上门为您家设计安装。

厨卫电器以旧换新 油烟机、灶具组合最低999元

特惠套餐:

套餐一:奥特斯油烟机+奥特斯灶具组合,以旧换新价:999元
套餐二:玉环油烟机218-B30+玉环灶具740-B1组合,以旧换新价:2099元
套餐三:玉环油烟机218-T605+玉环灶具740-B1组合,以旧换新价2680元

参加厨卫电器“以旧换新”的电器还包括灶具、油烟机、热水器。读者只需拨打96060热线，就会有专业的工作人员上门测量电器位置大小、详细介绍产品性能。可选择的厨卫电器品牌有万和、帅康、金龙等国内一线品牌，这些产品正常享受厂家质保，请放心换购。

栖霞寺将开启“朝圣之旅”

报名者要能走能跑，首站云南，限15个名额

快报讯(记者 刘伟娟)记者昨天获悉，继“禅修体验”后，栖霞寺将开启“朝圣之旅”活动，首站为云南，将于今年1月15日启程，历时8天7晚，名额15个。

据介绍，“朝圣之旅”主要带大家体验禅修，用安静的心态欣赏风景。1月15日到栖霞寺报到，16日在栖霞寺禅修一天，17日启程到云南鸡足山等地。

栖霞寺古大和尚隆相法师还将作此行的前导开示，并在现场为大众答疑解惑。到了云南，朝圣团员将入住居士林，在当地居士的陪同下，拜访各个寺庙，用别样的心境来赏景。

本次朝圣仅有15个名额，对佛教有一定的了解，或已经有一定认识的大众均可报名参与，全程费用自理。工作人员称，“朝圣之旅”要走访很多寺庙，因此，参加者要身体健康，能走能跑。

市民可登录栖霞寺官网(<http://www.njqixiasi.com>)下载报名表，也可直接前往栖霞寺咨询和报名。

校园足球好苗子有望进省队

足球课将成为弘光中学每天的必修课

快报讯(通讯员 毛玲丽 记者 俞月花)孩子足球踢得好，未来发展会怎样？昨天下午，记者在南京市弘光中学第四届梦想杯足球决赛现场获悉，好苗子将有机会挑选进省队，该校初二学生李家伟已入选。

该校体育老师兼足球教练员鲍鹏介绍，李家伟从小喜欢踢足球。从2013年9月就跟着他一起训练。“他是校足球队的队长，主要踢中后卫，防守非常好，很有责任心。”2014年9月，学校抽调9名校足球队队员，和其他选手一同组建南京市代表队，参加江苏省第十八届运动会。李家伟担任队长，带领队友们踢出第二名的好成绩。由于他的突出表现，比赛结束后，他直接进了江苏省青少年队。

弘光中学校长刘光涛说，该校鼓励学生参与足球运动，从足球联赛发展到足球节，每个班都有足球文化。下一步将做到周周有比赛，力争每天每个学生都有一节45分钟的足球运动课。